

# 号牌架边框距数字不可小于5毫米

## 否则,涉嫌故意遮挡号牌;我市重拳整治涉牌涉证交通违法行为,故意遮挡、污损号牌,套牌等都属违法行为,举报有奖



□记者 武逸民 通讯员 潘华武

昨日,我市警方在市交警支队大院内举行了机动车涉牌涉证交通违法行为整治成果展,对收缴的上千余副假机动车号牌、数百本假证套证进行集中展示。市交警支队副支队长王从孝介绍,号牌架与车牌数字间距小于5毫米违法,举报涉牌涉证违法一经查实,举报人将得到500元不等的奖励,并为举报人保密。

### 集中行动中查处涉牌涉证违法行为千余例

王从孝介绍,为严厉打击机动车涉牌涉证交通违法行为,规范市区交通通行秩序,按照公安部要求,自8月20日以来市交警支队开展了机动车涉牌涉证违法行为专项整治工作。

据悉,截至10月31日交警部门共查处涉牌涉证交通违法行为1240余例,其中,查扣违法机动车177辆,查处无证车辆66台,无牌车辆92台;查处未按规定安装号牌163例;收缴假牌假证112副(本)、管制刀具8把;当场查获涉嫌盗抢车辆6辆,抓获移交嫌疑人6人,查获涉嫌走私车辆4台;查获假军牌15例,假证3例,移交市警备司令部假军牌5辆。

### 套牌车占整个涉牌涉证违法总数的三成

市交警支队市区秩序管理大队副大队长游洛锋介绍,整治行动

以来,查处的套牌车占整个涉牌涉证违法总数的三成。民警查获的套牌车分两种情况:一是套真牌,一是套假牌。

所谓的套真牌就是驾驶人的机动车号牌丢失后,未到车管所申领新的号牌,而是在不法人员处购买一副和原车辆号牌一样的假车号牌安装使用;套假牌则是驾驶人伪造、变造的机动车号牌或者使用其他机动车的号牌。

道路交通安全法规定:伪造、变造或使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处15日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款。使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处2000元以上5000元以下罚款。

### 号牌架边框与车牌数字间距小于5毫米违法

眼下,不少驾驶人为了防止车

辆号牌丢失,会安装一副号牌架来固定号牌。

对此,游洛锋提醒驾驶人,公安部门对车辆号牌的安装有着极其严格的规定,号牌架与车牌数字之间的间距不得小于5毫米,若小于5毫米,驾驶人就有故意遮挡号牌的嫌疑,按交通安全法相关规定,驾驶人将被处以200元罚款,记3分。

而公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》显示,从明年起,未悬挂或者未按规定安装号牌,故意遮挡、污损号牌等违法行为将被记12分。

### 举报涉牌涉证违法将获奖励

据介绍,现在只要市民发现涉牌涉证违法车辆,都可拨打市交警支队控制中心电话18238878122、18638360122、63629000、122举报,一经查实,举报人将得到500元不等的奖励,警方将为举报人保密。若市民为警方提供重大事故肇事逃逸车辆线索,且对破案有重大帮助的可获万元以上奖励。

## 我市又有两人荣登“中国好人榜”

□见习记者 牛鹏远 王博东 通讯员 李万江 文/图

董晓利:做好事感觉很美



近日,由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动揭晓今年10月的“中国好人榜”名单,我市有两人入选——市妇女儿童医疗保健中心儿科医生毋剑梅入选“诚实守信好人”,伊川县白沙镇孝村小学教师董晓利入选“助人为乐好人”。

### 毋剑梅:处处为病人着想



据了解,毋剑梅是本次20位入选“诚实守信好人”中唯一的一位医务工作者。

从医34年来,毋剑梅始终为病人着想,能吃药解决问题的,她绝不让挂吊瓶;一毛钱能治好的病,她绝不开一块钱的药;无论是领导还是亲朋,找她看病都要挂号排队不能搞特殊。但对于那些没带够钱的患儿家长,她不知自掏腰包垫付了多少回。

心里装着患者,让毋剑梅成了“工作狂”,只要还有病人等候就诊,她就不下班。一次,为了抢救一个重症患儿,她连续一天多没有好好吃饭,五天没有回家。最终,孩子得救了,可她却累得吐血,患儿家属“扑通”一声跪倒在毋剑梅面前,久久不肯起来。

她的同事闫浩说,每次出现缺血病情,只要毋剑梅的血型符合,她就会毫不犹豫地举起袖子。长期如此,现在毋剑梅的血管都变形了。

正因为处处为患者着想,毋剑梅被大家称为“小处方”医生。每次面对患儿家长感激的眼神,她说得最多的是:“这都是应该做的,真的没啥!”

除了是一名小学教师,董晓利还是一名热心公益的志愿者。说起做志愿者,董晓利说父亲是她的榜样,“小时候,父亲是村里为数不多的拖拉机手。农忙时节,总是先给别人帮忙,自家的农事却撂在一边”。

1999年,董晓利考入洛阳市第一师范学校,正在全家为学费发愁时,她的老师赵喜凤送来了1000元。董晓利说,这件事使她深深感受到,一次小的帮助,也许就能改变一个人的命运。

2008年汶川地震,尽管董晓利捐了款,也交了特殊党费,但她仍觉得做得太少。当时,她不顾家人反对,只给丈夫留下一张写有“我不是一个好妻子,我要去汶川帮助他们,希望你能原谅……”的字条,便和其他志愿者一起匆匆赶赴灾区。

一周后,当董晓利站在家门口时,婆婆的眼泪夺眶而出:“闺女,看你瘦成啥样了!”之后,董晓利在网上招募了20多名大学生,又连续两次奔赴汶川。第三次在灾区期间,她的腿部严重浮肿,到家后去医院检查才知道,自己已怀孕40多天了……

董晓利的执著也改变了家人的态度,她说,这些经历让她更深刻地理解了志愿者的使命,她觉得自己做的一切都值得。

为汇聚更多爱的力量,2009年,董晓利在网上组建了“伊川公益群”;2011年,她又成立伊川志愿者协会,致力于帮助贫困家庭和贫困学子……

“帮助别人的同时,我们也收获了快乐,做好事感觉真美!”董晓利说,做志愿服务已成生活的一部分。

## 讣告

慈父张太林,生前系洛阳市委宣传部常务副部长,因病医治无效,不幸于2012年11月6日6时病逝,享年71岁。定于11月10日上午8时在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请慈父生前友好于当日上午7时30分在凯旋路市教育局(原市委)门前乘车前往。

子:张春到 媳:袁凤娟  
张春会 闫朝霞  
女:张径真  
及孙:张海若 张元波  
哀告

### 后续报道

## 偃师“拾荒圆钢琴梦”夫妻上了央视



央视截屏

□记者 孟国庆 赵朝军

“继续我们的晚间新闻。拾荒二十年,只为让重病的老伴圆一个弹钢琴的心愿。今天的《映像中国人》走进吴政老人的家中,一起分享那份简单的幸福。”

5日央视一套《晚间新闻》节目的《映像中国人》栏目中,主播海霞和全国观众一起分享本报率先报道的、偃师68岁老人拾荒为妻子圆钢琴梦的故事。

《映像中国人》栏目以“吴政:

拾荒二十年,只为圆妻钢琴梦”为题,用时3分7秒,分“爱妻重病,欲圆当年钢琴梦”、“家庭重担一肩扛,拾荒也要买钢琴”、“钢琴梦创出奇迹,妻子康复了”、“我们的歌声里,重回年轻时代”4个小标,完整讲述了这段感人的故事。

今年2月2日,本报A09版以“两个退休工人 一对人间仙侣”为题,率先对此事进行了报道。

本报的报道刊出后,这对平凡老夫人的别样幸福引起了社会广泛共鸣:新华社、《中国日报》、香港

《大公报》等国内外权威媒体纷纷跟进报道,人民网等诸多网站、论坛也纷纷转载,《鲁豫有约》等国内多档节目近期也一直在约访这对感人的夫妻。

昨日,准备前往杭州电视台录制一档节目的吴政夫妇告诉记者,中央电视台告知其节目播出时间后,他们一早就跟远在上海的女儿联系,“共同观看”了5日晚的《晚间新闻》。“像我们这样的小老百姓能登上央视的节目,我们觉得很知足,很幸福。”吴政说。



本报二月二日相关版面